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Παύλος Μαρινάκης: Η Ελλάδα υποδέχεται τη 
δεύτερη θητεία Τραμπ με την εντελώς αντίθετη 
εικόνα σε σχέση με αυτή που είχε την πρώτη 
θητεία
/ Επικαιρότητα

Η Ελλάδα υποδέχεται τη δεύτερη θητεία του Ντόναλντ Τραμπ 
με την εντελώς αντίθετη εικόνα σε σχέση με αυτή που είχε την 
πρώτη θητεία, που συνέπεσε με τα πολύ δύσκολα χρόνια της 
«υπερήφανης διαπραγμάτευσης», τόνισε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, σε συνέντευξή του στον Real 
FM, αναφερόμενος στις προοπτικές συνεργασίας της χώρας με 
τον εκλεγμένο Πρόεδρο των ΗΠΑ.

Όπως υπογράμμισε, τώρα η Ελλάδα είναι μια εξαίρεση σταθερότητας και προόδου, 
σε μια Ευρώπη ταραχών, αβεβαιότητας και σε έναν κόσμο στον οποίο έχουν 
διαμορφωθεί εντελώς διαφορετικά δεδομένα. «Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι 
ζούμε μια νέα πραγματικότητα στον κόσμο και στην Ευρώπη» είπε ο κ. Μαρινάκης 
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και προσέθεσε:

«Εμείς έχουμε καταφέρει μέσα σε πάρα πολύ δύσκολα χρόνια, πολέμων, 
πρωτοφανών κρίσεων, με πάρα πολλά προβλήματα των πολιτών που πρέπει να 
λύσουμε ακόμη, να είμαστε μία χώρα που έχουμε ενισχυθεί αμυντικά, διπλωματικά, 
να πρωταγωνιστούμε σε διεθνές επίπεδο και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Να 
θυμίσω ότι αυτά τα οποία έχει καταφέρει η Ελλάδα -και σε επίπεδο Ηνωμένων 
Πολιτειών- αμυντικά, είναι πλέον ζητούμενα για τις γειτονικές μας χώρες, ενώ 
πριν από λίγα χρόνια ίσχυε το αντίθετο».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος είπε ότι δεν ανησυχεί μήπως ο Τραμπ ακυρώσει τις 
αμυντικές συμφωνίες με την Κύπρο, προσθέτοντας ότι υπάρχει συνέχεια στα 
κράτη. «Είναι κάτι που δεν θα αλλάξει, ίσα-ίσα θα ενισχυθεί» είπε.

Ο κ. Μαρινάκης τόνισε ότι η Ευρώπη πρέπει να «τρέξει» γενικά πιο γρήγορα, όπως 
επεσήμανε η έκθεση Ντράγκι, και πρέπει να αντιληφθεί ότι οι χρόνοι των 
προηγούμενων ετών δεν επιτρέπεται να επαναληφθούν.

«Σίγουρα ως μια Ευρώπη που θα έχει μια ενιαία στάση, μπορεί να αντιμετωπίσει 
πολύ καλύτερα τις προκλήσεις της επόμενης ημέρας. Αλλά είναι καλύτερα να μην 
κινδυνολογούμε. Θα έλεγα ότι αυτό που πρέπει να κάνουμε τώρα είναι να 
δουλέψουμε σκληρά» είπε.

Η ορκωμοσία του νέου Προέδρου των ΗΠΑ

Η ημέρα της ορκωμοσίας θα αρχίσει με πρωινή λειτουργία και θα ακολουθήσει το 
παραδοσιακό τσάι με τους Μπάιντεν στον Λευκό Οίκο.

Η επίσημη τελετή θα ξεκινήσει γύρω στις 11.30 το πρωί, τοπική ώρα (18.30 ώρα 
Ελλάδας), αν και οι καλεσμένοι θα πρέπει να πάρουν τις θέσεις τους πολύ 
νωρίτερα.

Ο Τραμπ θα βάλει το χέρι του στη Βίβλο και θα δώσει τον επίσημο, σύντομο όρκο 
(μόλις 35 λέξεις) στις 12 το μεσημέρι, υποσχόμενος ότι θα εκτελεί τα καθήκοντά 
του και θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για «να διαφυλάξει, να προστατεύσει και να 
υπερασπιστεί το Σύνταγμα των ΗΠΑ».

Προηγουμένως, θα ορκιστεί ο νέος αντιπρόεδρος της χώρας, ο γερουσιαστής Τζ. 
Ντ. Βανς.

Είναι άγνωστο σε ποια θέματα θα επικεντρωθεί ο Ντόναλντ Τραμπ και για πόση 
ώρα θα μιλήσει (στην πρώτη ορκωμοσία μιλούσε επί 16 λεπτά). Εκτιμάται όμως 



ότι θα αναφερθεί στις υποσχέσεις που έχει δώσει προεκλογικά, ιδίως για το 
κλείσιμο των συνόρων και την απέλαση χιλιάδων μεταναστών.

Η ιστορική ημέρα θα ολοκληρωθεί το βράδυ με τρεις παραδοσιακές 
χοροεσπερίδες. Ο νέος πρόεδρος αναμένεται να πάρει σε όλες τον λόγο.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις πάντως θα ξεκινήσουν από το βράδυ του Σαββάτου, με 
μια δεξίωση και ένα σόου πυροτεχνημάτων σε ένα από τα γήπεδα γκολφ του Τραμπ 
που απέχει λιγότερο από μια ώρα από την Ουάσινγκτον, στο Στέρλινγκ της 
Βιρτζίνιας.

Τα απόγευμα της Κυριακής ο Τραμπ θα απευθυνθεί σε μια συγκέντρωση χιλιάδων 
υποστηρικτών του στην ομοσπονδιακή πρωτεύουσα. Το πρωί της ίδιας ημέρας θα 
καταθέσει στεφάνι στον τάφο του άγνωστου στρατιώτη στο Εθνικό Κοιμητήριο 
του Άρλινγκτον.

Το κεφάλαιο «ορκωμοσία» θα κλείσει με τη λειτουργία στον Εθνικό Καθεδρικό Ναό 
το πρωί της Τρίτης

Οι καλεσμένοι

Μεταξύ των προσκεκλημένων, ο πανταχού παρών πλέον Ίλον Μασκ, ο 
πλουσιότερος άνθρωπος του κόσμου, στενός συνεργάτης, οικονομικός 
υποστηρικτής και μελλοντικός υπουργός του Τραμπ, αλλά και τα «αφεντικά» της 
Amazon Τζεφ Μπέζος, της Meta Μαρκ Ζάκερμπεργκ και της Apple Τιμ Κουκ. Είναι 
πιθανόν να βρίσκεται εκεί και ο διευθύνων σύμβουλος του TikTok Σου Ζι Τσέου.

Από τους πολιτικούς, ξεχωρίζουν δύο απουσίες: της πρώην πρώτης κυρίας Μισέλ 
Ομπάμα και της πρώην προέδρου της Βουλής Νάνσι Πελόζι. Ο Μπαράκ Ομπάμα, 
τον οποίο διαδέχτηκε ο Τραμπ το 2017, για την πρώτη του θητεία, θα είναι παρών, 
όπως και τα δύο άλλα πρώην προεδρικά ζευγάρια, ο Μπιλ και η Χίλαρι Κλίντον και 
ο Τζορτζ Ου με τη Λόρα Μπους.

Στην ορκωμοσία έχουν προσκληθεί οι ακροδεξιοί πρωθυπουργοί της Ιταλίας 
Τζόρτζια Μελόνι και της Ουγγαρίας Βίκτορ Όρμπαν, καθώς και άλλες 
προσωπικότητες της ευρωπαϊκής ακροδεξιάς: ο Βρετανός Νάιτζελ Φάρατζ, οι 
Γάλλοι Ερίκ Ζεμούρ και Μαριόν Μαρεσάλ και ο Τίνο Χρουπάλα, ηγετικό στέλεχος 
της Εναλλακτικής για τη Γερμανία.

Δρακόντεια μέτρα ασφαλείας

Τα μέτρα ασφαλείας που έχουν ληφθεί στην πόλη είναι δρακόντεια, μετά και τις 



δύο απόπειρες δολοφονίας σε βάρος του Τραμπ, το περασμένο καλοκαίρι: έχουν 
κινητοποιηθεί περίπου 25.000 αστυνομικοί και στρατιώτες, τοποθετήθηκαν 
κάγκελα σε μήκος 48 χιλιομέτρων, ελεύθεροι σκοπευτές θα αναπτυχθούν στις 
στέγες και μη επανδρωμένα αεροσκάφη θα επιτηρούν από ψηλά. Οι αρχές δεν 
περιμένουν πάντως παρά μόνο μικρές διαδηλώσεις, σε σύγκριση με τις 
κινητοποιήσεις κατά του Τραμπ που είχαν οργανωθεί κατά την πρώτη ορκωμοσία 
του, το 2017, στις οποίες συμμετείχαν χιλιάδες άνθρωποι.
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